Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



. 4 re'!p. =1pt
1. Relever les principaux composants alimentaires {ou nutriments} du pain : 2-3rép.=0,5pt 1pt

N . L i R Trép.=0pt
- Glucides (ou amidon) - fibres - minéraux - vitamines

2. Indiguer pour deux d'entre eux, feur réle nutritionnel : 0.5 pt par réponse

exacte 1 pt
Composant Role
Glucides ; role énergétique
Fibres : réle fonctionnel
Minéraux : réle constructeur, réle fonctionnel
Vitamines : role fonctionnel.
3. Relever deux raisons pour lesquelles le pain est important au petit déjeuner : 0.5 ptpar réponse 1pt
- effet rassasiant
- régule F'assimilation des aliments
- favorise le transit

évite les grignotages intempestifs

4. Nommer deux autres aliments qui peuvent remplacer te pain au petit déjeuner. 0.5 pt par réponse 1 bt
’ P

Biscottes — miiesli - pétales de mais.......

5. Le pain appartient au groupe d'aliments « féculents, céréales et produits sucrés ».
Nommer 3 autres groupes d'aliments.
3 groupes =1 pt

- Produits laitiers 2 groupes = 0.5t 1pt
- Fruits et légumes

- Matiéres grasses

- Boissons

11 ENTREPRISE ET VIE PROFESSIONNELLE - 5 points -

| criTEres | BaREmME

1. Définir « le contrat de travail » 1t
Accord signé entre un employeur et un salarié

2. Décoder: contratadurée indéterminée
contrat a durée déterminée 0,5 pt par réponse

1pt
3. Compléter le tableau par vrai ou faux. 3 pts
(o0]e] (oo
a) V. F. - 0,5 pt par oubli ou
b) F._ F erreur
c) V. V.
a) V. V.
e) V. F.
f) V. F.
q) V. V.
hj V. V.
V) V. F.
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1. Donner une différence entre un compte courant et un compte épargne :
- possibilité d’avoir un chéquier ...
- [ntéréts ...

2. Llors de l'ouverture d’'un compte, un RIB vous est remis.
Donner Ia signification de RIB :

Relevé d’ldentité Bancaire

3. oyalifier uh budget qui permet de constituer une épargne en cochant la bonne
réponse:

Budget excédentaire
4. Indiguer pourquoi il est souhaitable d'avoir un minimum d'épargne :

a) faire face a des urgences, des imprévus.
b} réparations indispensables : voiture, appareils ...
frais de santé importants
perte d’emploi
études ...

5. Citer deux possibilités de placement d'argent en épargne :
Livret A - PEL — CODEVI - Livret Jeune.

6. Indigquer deux éléments a prendre en compte lors du choix o' un type d'éparane :

Taux d’intérél, durée du placement, possibilité de prét a I'issue de I'épargne -
Minimum a placer.

Réponse exacte ot
cohérente

Sans erreur

Réponse exacte

0,5 pt par réponse

0,5 pt par réponse
axacte

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt

1pt

ipt

1 pt

“IV: ENVIRONNEMENT : L'EAU - 5 points -

| criTeRes

1. Donner une définition de I'eau potable :
Une eau potable est une eau que I'on peut boire, sans risque pour la santé.

2. Indigquer une origine de 'eau potable que nous COnsOMmMOons :
eaux souterraines - eaux des riviéres ou lacs

3. Retrouver chrohologiquement le circuit de I'eau potable, en numérotant les
différentes étapes ci-dessous de 13 8:

- Uutilisation d’eau pour toilette, vaisselle, lavage du linge, ...

- canalisations

- refet dans [a riviére

- station d’épuration

- captage de Peau (ex : dans nappe souterraine)

- compleur d’eau

- égodts
- chateau d’eau

LN S S E N N e R AV s

Citer deux exemples de polluants d'origine chimique :
Nitrates, pesticides, engrais, ...

Parmi les activités de la vie quotidienne, proposer 3 gestes pour réduire le risgue de
poliution de Feau :

- ne pas augmenter les doses de lessives conseillées,
- ne pas refeler huiles, solvants, peintures, ... dans les égoiits,
- privilégier les produits d’entretien biodégradables ...

0,5 pt par élément de
réponse

Sans erraur

-0,5 pt par
erreurfoubli

0,5 pt par réponse

2 réponses=0,5pt
3réponses=1pt

1pt

0,5 pt

1,5 pt

1pt

1 pt
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